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Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, do 

segundo semestre, realizada no dia 07 de agosto de 2025. 

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-Presidência a vereadora Elísia 

Rangel de Freitas. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores Guilherme 

Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum 

estavam presentes os demais vereadores: Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz 

Santana Corrêa, Leandro Franco da Conceição, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, 

Marcelo Marreto Ramos, Roberto Cotta Ramalho dos Santos e Welington Estevão da 

Silva. Deixando de comparecer os vereadores Abraão Ribeiro e Pedro Ivo, ambos com 

justificativas por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou aberta a sessão, houve aprovação da ata anterior e solicitou a leitura do 

expediente do dia que consta do seguinte: Leis sancionadas pelo Executivo Municipal: 

Lei nº 2.715 de 27/06/2025 - Prorroga os contratos de guarda-vidas formalizados por 

excepcional interesse público e autorizados por Lei Municipal.  Lei nº 2.716 de 

07/07/2025 - Dispõe sobre denominação da Rua dos Coqueiros, no Loteamento 

Refúgio Rio de Areia, no bairro Rio de Areia, Saquarema/RJ.   Lei nº 2.717 de 

07/07/2025 - Institui a "Semana Municipal Escolar de Combate à Violência Contra a 

Mulher", nas escolas da rede Municipal e Privada de Ensino e dá outras providências. 

Lei nº 2.718 de 07/07/2025 - Institui o Dia Municipal de Luta da Pessoa com 

Deficiência. Lei nº 2.719 DE 07/07/2025 - Reconhece o Surf como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de Saquarema e dá outras providências. Lei nº 2.720 de 

07/07/2025 -Dispõe sobre o Tombamento e a preservação do "Canal Salgado de 

Jaconé" como Patrimônio Histórico, Cultural e Ambiental do Município de Saquarema 

e dá outras providências. Lei nº 2.721 DE 07/07/2025 - Dispõe sobre o Tombamento e 

a Preservação da "Lagoa de Jaconé" como Patrimônio Histórico, Cultural e Ambiental 

do Município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de lei nº 071/2025 - 

Ueverton- Dispõe sobre a denominação da Rua Kalebe Muniz de Souza, loteamento 

Portais de Bicuíba - bairro Bicuíba, Saquarema.   Projeto de lei nº 094/2025 - Ueverton 

- Assegura aos usuários do transporte coletivo Municipal de Saquarema com 

deficiência e mobilidade reduzida o direito de desembarque entre as paradas 

obrigatórias (ponto de ônibus) e dá outras providências.  Projeto de lei nº 100/2025 – 
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Paulo Renato - Dispõe sobre Educação para o Enfrentamento à Violência de Gênero 

nas Escolas do Município de Saquarema. Projeto de lei nº 110/2025 - Marcelo - Dispõe 

sobre a criação do Programa Municipal de Proteção e Atendimento à Pessoa Idosa — 

"Patrulha da Pessoa Idosa", no âmbito do Município de Saquarema, e dá outras 

providências. Projeto de Decreto nº 070/2025 do vereador Marcelo - Institui a honraria 

"Homem de Honra – Francisco Felicíssimo Ramos", no âmbito Câmara Municipal de 

Saquarema. Requerimento nº 023/25 da vereadora Elísia - a vereadora Elísia Rangel 

de Freitas, nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência, após ouvido 

plenário, que seja concedida Moção de Aplauso à Escola Municipal Belino Catharino 

de Souza em reconhecimento pelos seus 37 anos de fundação e dedicação à educação 

pública do município. Indicações do vereador Presidente Odinei: Indicação nº 

847/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja providenciado asfaltamento, saneamento básico e iluminação com 

lâmpadas de led para a rua Erlandio Laureano matos, no bairro da caixa d´água. 

Indicação nº 848/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado asfaltamento, saneamento básico e 

iluminação com lâmpadas de led para a rua Elis Regina, no bairro do Jardim. indicação: 

931/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que seja feita a revitalização, padronização 

e construção de calçadas com acessibilidade, em todo o centro de Saquarema. 

Indicações do Pedro Ivo:  Indicação nº   920/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita no 

sentido que seja providenciada a troca de manilhas por galerias na Rodovia Amaral 

Peixoto Km 58, altura do Posto da Reta, no bairro do Rio Mole. Indicação nº 1382/2025 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita que, junto à Secretária Municipal competente, seja criada 

a Escola Municipal de Música no município de Saquarema. Indicação nº 1384/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a troca de manilhas por 

galerias na Rua Luiz Pedro de Souza, no bairro de Madressilva. Indicações do vereador 

Roberto Ramalho: Indicação nº 930/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, o asfaltamento e drenagem na Rua D, no 

Bairro Guarani. Indicação nº 978/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, uma rampa de acesso em frente à 

farmácia Econômica, na Rua 96, no bairro de Jaconé. Indicação nº 979/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, o retorno da 

Guarda Municipal em frente à Casa Creche Sebastiana de Oliveira, na Rua Capitão 

Nunes. Indicações da vereadora Elísia Rangel:   Indicação nº 1515/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de 
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que seja disponibilizado de acordo com a resolução do COTRAN 819/2021, os 

assentos de elevação no Transporte Coletivo Escolar no Município de Saquarema. 

Indicação nº 1520/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que verifique a possibilidade disponibilizar ônibus escolar 

para transportar alunos da localidade do Comum, no bairro da Mombaça, para a Escola 

Municipal Belino Catharino de Souza. Indicação nº 1001/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a 

possibilidade de desenvolver um projeto que ofereça em cada praça com academia, 

uma programação com personal trainer para orientações sobre o uso dos aparelhos. 

Indicações do vereador Welington:  Indicação nº 1139/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado a 

pavimentação com estacionamentos oblíquos no KM 65, frente a RJ 106 no Município 

de Saquarema, nos ambos os sentidos da Via Estadual citado a cima.  Indicação nº 

1140/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido 

que seja providenciado uma tampa de concreto para caixa de passagem d'água ao lado 

da Igreja Metodista da Barreira e esquina da Travessa Três Irmãos.  Indicação nº 

1141/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que 

seja providenciado uma Guarita de Ônibus na Rua Almeida Marques em frente ao 

Posto do Correio no 3º Distrito Sampaio Corrêa em Saquarema. Indicações do vereador 

Marcelo:  Indicação nº 1219/2025 - Indico a Exmª. Sra. Prefeita, junto à secretaria 

competente, que sejam realizados o asfaltamento e o saneamento básico da Rua Quebra 

Bunda, localizada no bairro Jardim. Trata-se de uma demanda importante da população 

local, que há tempos espera por melhorias na infraestrutura e qualidade de vida da 

região.  1220/2025 - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, por 

intermédio da Secretaria competente, que sejam adotadas as providências necessárias 

para proibir o estacionamento em um dos lados da via Rua Manoel Domingos dos 

Santos - Bacaxá. Indicação nº 1225/2025 - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Lucimar Vidal, junto à secretaria competente, a instalação de um semáforo 

acompanhado de faixa de pedestre na Rodovia Amaral Peixoto, no bairro de 

Bonsucesso, nas proximidades da Creche Osvaldo da Silva Lima. A medida visa 

garantir mais segurança para as crianças, famílias e demais pedestres que circulam 

diariamente pela região. Indicações do vereador Ueverton: Indicação nº 1252/2025 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente obras de drenagem, 

pavimentação asfáltica e saneamento básico na Rua dos Rubis, situada no bairro Portais 

de Praia Seca.  Indicação nº 1253/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria 
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competente a execução de obras de drenagem, pavimentação asfáltica e saneamento 

básico na Rua das Ágatas, localizada no bairro Portais de Praia Seca. Indicação nº  

Indicação nº 1255/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente a 

implantação de obras de drenagem, pavimentação asfáltica e saneamento básico na Rua 

Bem-te-vi, localizada no bairro Portais de Praia Seca. Indicações do vereador Jorge: 

Indicação nº  1331/2025  - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

secretaria competente, que seja providenciado a colocação de quebra-molas na Rua 

Plinio Luiz Gonzaga, Basileia.  Indicação nº 1332/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, a construção de uma praça no loteamento 

Hugolândia no bairro de Madressilva.  Indicação nº 1397/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto à Secretaria responsável, no sentido de que seja providenciado o asfalto 

na Rua Inácio Camurça, no bairro do Retiro.  Indicações do vereador Paulo Renato:  

Indicação nº 1356/2025 - Indico a Exma. Senhora Prefeita, no sentido que seja 

providenciado, a construção de uma praça com área de brinquedos e Comércio Social, 

onde era a garagem da empresa Montes Brancos, na Basiléia, São Paio Correa.  

Indicação nº 1357/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto aos 

órgãos competente a criação de um projeto com exames oftalmológicos e doações de 

óculos no Município de Saquarema.  Indicação nº 1360/2025 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, que seja providenciado, junto à secretaria competente, a criação de um 

programa de higiene bucal nas escolas da rede municipal de ensino. Indicações do 

vereador Leandro Franco:  Indicação nº 1365/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a 

construção de uma praça, com brinquedos e área para a prática de atividades físicas, 

no Loteamento Rosa dos Ventos II, no bairro Guarani.  Indicação nº 1367/2025 - Indico 

à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a construção de uma ponte sobre o Rio das Moças, próximo à rua 22, 

ligando com a rua dos Girassóis, nos loteamentos Portais de Praia Seca I e II. I 

Indicação nº 1374/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciado o serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua Paulo de Frontin, bairro Jardim Ipitangas. Indicações do 

vereador Abraão:  Indicação nº 1370/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o aumento do cartão Moeda Saquá aos beneficiários do Programa. – 

Indicação nº 1371/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita para que seja criado o 

"Bandejão" almoço para o trabalhador, no município de Saquarema. Indicação nº 

1438/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada Patrulha Rural no 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

Município de Saquarema-RJ. Indicações do vereador Guilherme: Indicação nº 

1413/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria 

competente, o asfaltamento e saneamento básico da rua da Conquista no bairro da 

Litorânea.  Indicação nº 1414/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciados, junto à secretaria competente, o asfaltamento e saneamento básico da 

rua R.J no bairro da Litorânea.  Indicação nº 1415/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita 

que sejam providenciados, junto à secretaria competente, o asfaltamento e saneamento 

básico da rua Rk no bairro da Litorânea. Após a leitura acima, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel de 

Freitas. A princípio, justificou a indicação de sua autoria, quando indica a Sra. Prefeita 

juntamente com a secretaria responsável, de acordo com a resolução do COTRAN 

sobre os assentos de elevação do transporte coletivo escolar do nosso Município, pois 

segundo a vereadora, as crianças de 5,6 e 7 aninhos não podem usar cadeirinha, 

portanto, tem que haver um outro tipo de segurança, conclui a vereadora. Se referiu 

ainda, com relação à reunião obtida hoje antes dessa sessão com a Subsecretária de 

Saúde Municipal, Sra. Ana Paula, informando a que a referia secretária expôs que 

existe um enorme atendimento nos hospitais da cidade, porque observaram que 40% 

(quarenta por cento) do atendimento são as pessoas de Municípios vizinhos e também 

de Municípios distantes. Dando seguimento aos trabalhos desta data, O vereador 

Ramalho também em seu discurso da tribuna, fez dissertação sobre a visita da referida 

secretária acima, a esta Casa. Diante da demanda na saúde, solicitou que seja feita uma 

reforma total do PU localizado em Jaconé, com separações da administração e do 

atendimento aos pacientes, incluindo nesta solicitação mais um cardiologista e mais 

um ortopedista.  Completando, disse que os médicos do Hospital Porphirio Nunes 

precisam receber a mesma gratificação dos outros hospitais da cidade. Seguidamente, 

fez uso da palavra o vereador Marcelo Ramos, que da tribuna justificou seus dois 

Projetos de Leis que cria um programa Municipal de proteção e atendimento às pessoas 

idosas, ou seja, Patrulha da Pessoa Idosa, como também, a Instituição a honraria 

Homens de Honra – Francisco Felicíssimo Ramos, no âmbito da Câmara Municipal de 

Saquarema. Posteriormente, o vereador Guilherme também se referiu a visita e às 

explicações dadas na reunião desta manhã pela subsecretária de saúde deste Município, 

afirmando que infelizmente o atendimento é aberto a todos que necessitam do hospital, 

portanto, não tem como impedir o socorro às pessoas que veem de fora. Fez uma 

requisição verbal a Sra. Prefeita, para que toda pessoa operada no Hospital N. S de 

Nazareth que necessite de fisioterapia pós cirúrgica, já saia com a fisioterapia marcada, 
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vindo assim, facilitar a vida desses pacientes. Como ainda o vereador, solicitou 

melhorias para o PU do Jardim. Finalizando pediu a Sra. Prefeita que olhe com carinho 

para a situação dos guarda-vidas de Saquarema.  Não havendo mais vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou direto para a Ordem do dia, foram 

aprovados em única discussão e votação, com 09 (nove) votos favoráveis o seguinte:  

Requerimento nº 023/25 da vereadora Elísia, concedendo Moção de Aplauso à Escola 

Municipal Belino Catharino de Souza em reconhecimento pelos seus 37 anos de 

fundação e dedicação à educação pública do município. Projeto de Resolução nº 

023/2025 - Projeto de Resolução nº 025/25 - Dispõe sobre a concessão da "Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" à Srª Tathyana Lopes Alves 

- Inspetora de Polícia da Polícia Civil do Estado do Rio de Janeiro inscrito sob a 

matrícula: 51470489. Dispõe sobre a concessão da "Medalha de Bravura da Segurança 

Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Geraldo Cassimiro Pereira neto - Inspetor 

de Polícia da Polícia Civil do Estado do Rio de Janeiro inscrito sob a matrícula: 

50224301. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais Edis para se reunirem no próximo dia 12 do corrente 

mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: ____________, Selma 

Rodrigues Moreira – Redatora de Atas. 
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